

点亮心灵灯塔 护航成长之路

本报讯（记者 董芳）近日，共青团云冈区委携手平盛三小开展2023年山西省“美童年·点亮臻心”团体心理辅导活动，帮助广大青少年充分认识自我、接纳自我，纾解情绪，放松心情。

活动中，心理辅导老师通过“一圈到底”“坐船”“听汉字”等丰富多彩的心理趣味游戏，激发学生参与热情，拉近与学生的距离，了解学生心理现状。同时，采用

案例分析、图文阐释等方式，以“少言少语”形象生动、深入浅出地讲解了青少年经常遇到的心理问题、不同心理问题的外在体现、如何通过同学互助走出心理困境等内容，让青少年在游戏中缓解心理压力，在交流中解决心理难题，在学习中养成积极乐观的生活态度，更好地融入校园集体生活。

据了解，“美童年·点亮臻心”项目是

省青少年发展基金会联合爱心企业秉持关爱青少年儿童健康成长初衷，开展的青少年心理健康教育、预防、疏导的公益活动。下一步，共青团云冈区委将继续加强与更多社会资源的协同合作，延伸服务触角，采取公益讲座、心理测评等多种方式，常态化、规范化推进未成年人心理健康护航工作，帮助广大青少年提高心理素质，构建积极阳光的健康心态。

“积分兑换”让志愿服务更有温度

本报讯（记者 有为 通讯员 张选）“当初加入志愿者队伍时，只是想帮助别人，没想到还可以用积分兑换

礼品。”志愿者李娟娟开心地表示。11月17日，新荣区新时代文明实践中心开展志愿服务积分兑换活动，回馈志愿者对志愿服务工作的支持，让志愿者的爱心得到“双向循环”。

活动现场，新荣区新时代文明实践中心工作人员宣读了《新荣区志愿服务激励办法》和《大同市新荣区志愿服务时

长积分激励办法》，展示了各种日常生活用品，有家用小型电器、水杯、洗衣液、雨伞等60多种礼品及所需的积分，志愿者们根据自己的志愿积分和实际需要挑选着心仪的物品。

“积分兑换制度是良好的催化剂，通过兑换物品的方式作为对志愿服务价值的肯定，激励着志愿者们持续参与志愿

服务，也进一步激发了群众参与志愿服务的热情。”新荣区文明办主任冯茂华表示，志愿服务激励积分兑换制度的落实，促进了志愿服务工作机制的不断完善，有力地推进了志愿服务活动深入开展，让越来越多的人自觉投身志愿服务活动，共同营造常态化志愿服务氛围，助力引领社会文明新风尚。

都市茶座

以非遗文化赋能乡村振兴

魏冬妮

据本报11月21日报道，为深入推动非遗传承创新，充分发挥非遗的价值优势，夯实乡村振兴的文化根基，将非遗保护和开发利用有机结合起来，近日，云冈区在高山镇启动了“非遗助力乡村振兴”活动。

云冈区共有35项区级非物质文化遗产项目，活动现场特邀云冈区非物质文化遗产“云冈晋福面塑”第四代传承人夏如斌进行现场展示讲解，大家认真聆听，欣赏人物面塑的俏丽容貌和优美姿态，并在亲自动手制作面塑过程中切身感受了面塑这一传统技艺的独特魅力。

非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分，世代传承的古老技艺展现着中华民族文化的博大精深，需要进行系统性的保护、传承与发展。在国家级非物质文化遗产代表性项目名录中，从传统手工技艺到美食文化，我市许多具有重大历史、文化、艺术、科学价值的非遗

项目列入了名录予以保护。

许多非遗文化都源自于乡村文化。乡村在民族文化、传统民俗、戏曲曲艺等方面，有着十分丰富的特色资源，许多身怀绝技的手艺人都隐藏在乡村之中。深挖乡村文化，不仅有利于推进文化和旅游的深度融合，还能拓宽农民增收致富的渠道。正如云冈区对非遗文化的大力弘扬，既能够充分展示乡村独特的地域特色和文化个性，有效增强乡村文化认同感与凝聚力，还可以让农村群众有事可干、有技能可学、有手艺可练，成为传统技艺与现代生活的连接者和非遗传承发展走出致富路的带头人。

以非遗文化赋能乡村振兴，需要不断深挖乡村文化资源，扩充文化传承队伍，培育更多非遗文化的传承人。加强历史文化保护传承，推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展，乡村文化定能呈现出百花齐放的繁荣态势。

交通运输部门开展“信用交通宣传月”活动

本报讯（记者 张志忠）为推动我市交通运输信用体系建设高质量发展，从11月1日至30日，市交通运输局在全市交通运输领域开展“信用交通宣传月”活动。活动以“诚实守信，一路畅行”为主题，开展全方位、多角度、立体式的宣传活动。

据了解，此次“信用交通宣传月”活动旨在在全行业营造共建共治共享、加快推进信用交通建设的良好氛围。活动期间，交通运输部门结合行业实际，以数读图解、短视频等形式，重点宣传展示信用交通新政策，加强对《山西省社会信用条例》《山西省道路运输条例》等法规的宣传解读；全面梳理在交通基础设施建管养、道路运输、城市客运、超限治理、安全生产等领域以信用为基础实施监管过程中出现的典型案例，并充分发挥典型案例示范和指引作用，讲好诚信故事，弘扬诚信文化；走进企业，进行信用专题调研，了解企业诉求，介绍守信激励、失信惩戒的政策举措，发起“诚实守信，一路畅行”倡议，引导各类主体依法诚信办事、安全作业、文明出行，并通过网络、主题海报、宣传标语，以传统媒体和新媒体相融合、线上线下同发力的方式，进一步扩大宣传的覆盖面，增强感染力和影响力。



工作人员在青岛李沧区一段地下综合管廊巡查（11月20日摄）。

近年来，山东省青岛市结合城市更新和城市建设攻坚行动，开展地下综合管廊布局建设，将给水、热力、燃气、电力、通信等管线全部入廊，避免管线网密布、路面反复开挖等问题，在节省、改善城市空间的同时，有效提升城市承载能力。

新华社记者 李紫恒摄

平城区环卫服务中心清洁三公司

开展冬季“垃圾死角”清理行动

本报讯（记者 张志忠）建筑垃圾、装修渣土、生活垃圾等，不仅严重影响城市美观，还影响了居民的生活环境质量。为进一步提升城市环境品质，营造整洁有序、干净靓丽的城市环境，助力全国文明城市创建，连日来，平城区环卫服务中心清洁三公司开展了“垃圾死角”清理行动，

强化日常精细保洁，确保垃圾日产日清。

清理行动中，该公司积极行动，全面提升城市精细化管理水平，优化垃圾清运方案，以主次干道、小街巷、城乡接合部、农贸市场、社区、学校、超市为重点，实施无死角、全方位环境卫生整治。彻底清理街面、绿化带、空地、田间地头、房

前屋后等地的积存垃圾、软包装、砖头瓦砾、积土杂物。

该公司还加强了道路巡查，合理安排车辆和收运频次，尤其对垃圾产量较大的地方，通过加大垃圾清运的频次，增加垃圾收集转运设备，最大限度减少垃圾滞留时间。

强化巡查除隐患 迎峰度冬保供电

本报讯（记者 张鑫）进入冬季气温走低，用电高峰也随之而来。连日来，国网大同市云冈区供电公司通过设备线路巡视、隐患排查整改、提升服务水平，多维度扎实开展冬季保供电工作。

该公司采取“共产党员特巡+管理人员普巡”的保电模式，组织人员对辖区内高低压线路进行巡视，密切关注配网负荷变化情况，对变压器、刀闸开关等设备进行红外测温，并通过一体化电量与线损系统等着重对迎峰度冬期间辖区的用电高峰进行分析，排查重过

载、三相不平衡、低电压等情况，通过调整线路单相负荷等措施及时处处理，全力保障企业和居民正常用电。同时，为保障广大电力客户冬季用电安全，该公司集中开展安全用电知识下乡、进社区“暖冬行动”，组织党员服务队深入乡村集镇、学校、商场和人员密集区，大力宣传农村用电常识，并针对百姓关注的电费电价、服务渠道以及日常生活中的安全用电知识、节约用电小窍门等与老百姓息息相关的用电信息进行详细讲解，增强群众安全用电意识。

关于新建云州街文瀛湖人行天桥的通告

根据市政府安排，大同市市政建设发展公司于2023年10月23日至2024年6月1日，在文瀛湖北侧云州街新建横跨云州街人行过街天桥，施工期间将实行间断性封闭交通管理措施，请过往车辆、行人提前选择绕行路线，服从交通管理人员指挥，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局
2023年11月22日

公告

我局拟对大同市政府及部门公平竞争审查制度落实情况进行评估，请有意愿并具备相关评估资质的机构于公告发出之日起5个工作日内前来报名。

联系电话：0352—2831093

联系人：屈彪

大同市市场监督管理局
2023年11月22日

浑源县不动产登记中心公告

产权人李志，不慎将其位于浑源县永安镇北岳东路文明巷33号房屋所有权证丢失，产权证号：字第281号，建筑面积69.34平方米，现声明作废。

上述产权人已向我中心申请补发新的不动产权证书，对补发新的不动产权证书有异议者，请自公告发布之日起15个工作日内提出，逾期无异议，将核准予以登记。

特此公告

浑源县不动产登记中心
2023年11月22日

寻亲启事



马桂英，女，年龄60岁，身高155cm，体重55公斤，该人员疑似智力异常，于2004年流浪至小南头村，并一直在我村居住至今，有亲属或者知其情况者，请于登报15日内与小南头村委会联系。

联系人：陈永胜

电话：13935222260

大同市平城区小南头街道
小南头村村委会
2023年11月22日

20231122 5105678
广告热线

驼能® 纯骆驼奶
TUONENG PURE CAMEL MILK

喝驼奶 选驼能

只做高品质有机纯骆驼奶

双有机认证 ISO质量体系认证

体虚乏力 喝驼奶 新疆原生态牧场 双有机认证 O添加 品质保证



VIP 131-1122-1269 大同热线 0352/5555535 朔州热线 0349/6680550



客服二维码